

10多名务工者拿到工资踏上回家路

乐清法院“冬日融冰”集中执行活动暖民心

通讯员 叶萌 纪承伟

本报讯 近日,乐清法院柳市法庭二楼接待室里暖意融融,屋里挤满了来自安徽、重庆、贵州、云南等地的十几位务工人员,他们都领到了盼望已久的工资。

2017年上半年,乐清市某机械厂因政府环保整顿停产,后出现债务危机,拖欠了10几名工人工资共计50多万元。

55岁的安徽籍务工人员高声福说,他在这家企业干了20多年,当年算下来有11万元工资,企业停产后,老板一直没有给他工资,他苦讨半年无果,后于2017年7月份,和其他工

友一起向乐清法院柳市法庭起诉。

诉讼过程中,柳市法庭非常重视,多方联动,最终让该机械厂的法定代表人出面与工人就偿付工人工资问题达成调解。

然而,调解书生效后,该机械厂仍未能化解债务危机,无力偿付工人工资。经工人申请,柳市法庭对该批案件进行立案强制执行。在执行过程中,法院发现被执行人乐清市某机械厂在柳市镇政府有一笔70万元补偿款,于是马上跟政府协调,将柳市镇给该企业的补偿款根据案件标的额进行扣划。

“拿不到工资,我去年都没有回家过年。”来自四川的务工人员黄蜀平

说,“现在好了,4万元工资终于拿到手了,我明天就回家过年!”

当天,乐清法院召开涉民生案件集中执行新闻发布会,自2017年11月1日至今日,乐清法院开展涉民生案件专项执行活动,重点执行追索劳动报酬、农民工工资、赡养费、扶养费、抚养费、抚恤金、医疗损害赔偿、交通事故人身损害赔偿、工伤保险待遇等涉及人民群众基本生活的9类案件。活动期间,乐清法院共受理涉民生执行案件125件,执结108件,执行到位金额439.24万元,向12名符合救助条件的困难申请执行人发放国家司法救助资金35.85万元,有力地维护了弱势群体的权益。



入村写春联
送平安祝福

2月1日起,武义县公安局组织爱好书法的民警,联合当地文联书法家前往桐琴镇乌石头村,开展义务为民写春联活动,给乡亲们送上平安祝福。民警还利用这一时机,向村民进行了“最多跑一次”改革政策和安全防范知识的宣传。

通讯员 徐文荣

救人负伤的90后民警:果敢本色,阳光大爱

本报记者 陈佳妮 通讯员 沈一凡

这两天,一张民警在病床上的笑容照,像冬日里的阳光,温暖了我们。他果敢坚毅,为救轻生男子“空手夺白刃”;他乐观向上,躺在病床上却一脸阳光。余卓霖,一个义乌的90后基层派出所民警,在这个冬天诠释了炙热的警察温度。

果敢,一个箭步夺刀负伤

1月26日下午1点多,义乌市公安局佛堂派出所接到群众报警,称其同学阿明(化名)在一家宾馆内欲自残轻生。

接警后,警方立即锁定位置,指派正在执勤的余卓霖带队迅速赶往事发现场,开展先期处置工作。在宾馆工作人员的协助下,余卓霖对宾馆内单独住宿的人员进行逐一排查,在查到第六层的一个房间后,发现一男子正

坐在床上,脖子和手腕上有明显血迹和伤割痕。

为稳定男子情绪,避免其再做出过激行为,余卓霖尝试与该男子进行沟通。男子情绪逐渐好转,并答应放下手中的刀具。不料就在此时,阿明却突然间操起手中的水果刀放在自己的胸口位置,准备扎下。

情况万分紧急,余卓霖没再多想,一步向前,抓住阿明两条手臂,奋力夺刀。在夺刀过程中,余卓霖右手被划了重重的一道口子,瞬间鲜血直流。顾不上手上扎心的疼痛,余卓霖和同事将阿明进一步控制,待增援警力、120赶到,先将阿明送至医院救治,随后余卓霖才就医。经医生诊断,他食指屈肌腱断裂。

阳光,家里支持成为警察

术后,躺在病床上的余卓霖第一

时间想到的是轻生者的安危。后来,他得知阿明已出院被家人接回,心情已经平复了很多后,才放下心来,并希望阿明尽快走出阴霾。

1993年出生的余卓霖,是家里的独子,高考填志愿的时候,父母和他说,“警察是个光荣的职业,你去当警察吧!”就这样,余卓霖成为了一名人民警察,成为了家人的骄傲。

其实,从警后,余卓霖不是没想过自己处警时会受伤,之前他也碰到过类似的警情,但是都“幸运”地避开了。

在他眼里,这一次的负伤是一次宝贵的经历,在他不长的从警生涯中很有意义。他说,“干公安的有几个没受过伤?处警时情况总是瞬息万变,以后还是要不断提高自己的能力。”

义乌市委常委、公安局长詹肖冰在看望余卓霖时,还特意送上书籍《老人与海》,并赠言于他,“果敢是警察的本色,阳光是男人的大爱。”

司法服务便民利民

通讯员 李洁

本报讯 近年来,温岭法院践行司法为民宗旨,完善便民利民惠民措施。

该院诉讼服务中心搭建便民平台,为每一位来访人员提供咨询、查询、立案、缴费等一站式服务;认真落实司法救助制度,去年出台了全省基础法院首个办理司法救助案件的规范性文件,共办结14件,为困难的民商事案件当事人及申请执行人减、缓、免诉讼费用29万余元。此外,该院不断创新司法服务方式,不定期对外公布典型案例,开展法治宣传、法律咨询、公众开放日等活动。

本栏目由温岭市委政法委主办

升级诉讼服务中心

通讯员 叶旭耀 徐楚楚

本报讯 “没想到现在法院的诉讼服务大厅设置得这么完善,立案都不用回来跑了。需要什么材料都标注得清清楚楚,相比以前更方便了。”近日,前来青田法院立案的王女士高兴地说道。

立案是法院工作的第一站,是保障司法公正的起始点。据了解,为最大限度地方便群众诉讼,让群众“最多跑一次”,青田法院整合立案、信访、法律援助、人民调解员等资源,将诉讼服务前移,把立案大厅升级为一站式诉讼服务中心。升级诉讼服务中心以来,青田法院立案大厅共提供案件查询2000余次,接待咨询人员3300余人次,立案1268件。

驴友探险意外摔伤 警民雪夜艰难施救

通讯员 曹红兵

本报讯 2月3日22时30分,经过4个多小时的雪夜艰难施救,一名在仙居韦羌山徒步时坠崖受伤的驴友,终于被救下山送上了救护车。

当晚6时许,仙居县公安局白塔派出所接到报警求助,称一位驴友在穿越韦羌山时,不慎从30米高的悬崖滑坠而下,腰部受重伤,由于山区积雪,路况很差,无法自救下山,急需救援。

民警立即会同浙江省红十字(仙居)应急搜救队的14名队员和120急救车火速前往事发地救援。

经过1个多小时的雪夜搜救,救援队与伤员汇合。队员为伤者包裹急救毯后,固定好担架,准备将伤员抬下山。22点30分,救援队终于安全地将伤员抬到山脚,送上在此已等候多时的救护车。

据了解,受伤驴友蔡某,女,43岁,温岭人,当日上午与52名驴友结伴穿越仙居韦羌山大坑头至天柱岩,下午3点左右,因山顶积雪冰冻,蔡某一不留神滑坠下悬崖。同行的驴友制作了简易的担架,试图自救,但山路崎岖冰冻,异常难行,最终还是报了警。

经救治,蔡某目前伤情稳定。

平安春运 交警同行

为加强春运期间交通安全宣传工作,春运首日,平阳交警部门开展以“平安春运,交警同行”为主题的宣传活动,至今共发放《告知书》1万余份、宣传画册600份、画报100份。

通讯员 林秀雁 朱蓓蓓

